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    Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσαν οι βουλευτές της 
κοινοποίησης με θέμα «Αφύλαχτα τα Σύνορα στον Έβρο» σας γνωρίζω, σύμφωνα με 
τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

 
            Κατ’ αρχήν όπως έχω τοποθετηθεί και στο παρελθόν, μέσω του 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, αναφορικά με τα ζητήματα φυλάξεως των συνόρων, το 
ΥΠΕΘΑ ασκεί πλήρως με απόλυτη επάρκεια και αποτελεσματικότητα την 
προβλεπόμενη από την εθνική νομοθεσία αποστολή του.  
 
           Στο πλαίσιο αυτό, οι Ένοπλες Δυνάμεις, αναγνωρίζοντας τη σοβαρότητα της 
διαμορφωθείσας, από τις εξελίξεις στο εγγύς γεωπολιτικό μας περιβάλλον 
κατάστασης, συνδράμουν καθημερινά, τις υπηρεσίες συνοριακής φύλαξης με 
προσωπικό και μέσα, σε όποιο σημείο της ελληνικής επικράτειας αυτό καταστεί 
αναγκαίο.  
 

    Όσον αφορά στο 3° σκέλος της Ερώτησής σας, σας επισημαίνω ότι σύμφωνα 
με το ν. 4249/14 «Αναδιοργάνωση της Ελληνικής Αστυνομίας & άλλες διατάξεις», η 
Ελληνική Αστυνομία αποτελεί Σώμα Ασφαλείας με τοπική αρμοδιότητα σε όλη την 
επικράτεια (εκτός των χώρων αρμοδιότητας ΛΣ-ΕΛΛ.ΑΚΤ) και έχει ως αποστολή: 

 

 Την άσκηση της αστυνομίας γενικής αστυνόμευσης και τροχαίας 
που συνίσταται στην εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης και 
ευταξίας και της απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των 
πολιτών. 



 

 

 

 Την άσκηση αστυνομίας δημόσιας και κρατικής ασφαλείας, που 
συνίσταται στην πρόληψη και καταστολή του εγκλήματος και την 
προστασία του Κράτους. 

 Την άσκηση αστυνομίας αλλοδαπών και προστασίας συνόρων 
που συνίσταται στην πρόληψη και αποτροπή της παράνομης 
εισόδου - εξόδου αλλοδαπών και τον έλεγχο της τήρησης των 
διατάξεων που αφορούν την είσοδο, έξοδο, παραμονή και 
εργασία των αλλοδαπών στη χώρα. 
 

        Κατόπιν των ανωτέρω συνάγεται, ότι η πρόληψη και αποτροπή του εγκλήματος, 
υπό την έννοια του ελέγχου και της σύλληψης των παρανόμως κυκλοφορούντων και 
εργαζομένων εντός της Αμυντικής Περιοχής, αποτελεί αστυνομικής φύσης εξουσία 
που επιφυλάσσεται στην Ελληνική Αστυνομία, η οποία οφείλει κατά νόμο να 
επέμβει, εφόσον ενημερωθεί από οποιονδήποτε, για την παράνομη είσοδο και 
κυκλοφορία προσώπου. 
 
        Παρόλα ταύτα, το ΓΕΣ στο πλαίσιο επιτήρησης της Ζώνης Ασφάλειας 
Προκάλυψης, εκπέμπει περίπολα (πεζοπόρα ή εποχούμενα) τα οποία, σε συνδυασμό 
με την ύπαρξη Επιτηρητικών Φυλακίων και Ειδικών Τμημάτων Ασφαλείας Συνόρων 
(ΕΤΑΣ), δημιουργούν ένα πολυεπίπεδο πλέγμα ασφαλείας, το οποίο συμβάλλει στην 
αποτροπή, εντοπισμό και σύλληψη από την ΕΛ.ΑΣ ατόμων, που εισέρχονται 
παράνομα στη Χώρα. 
 
       Ταυτοχρόνως, λαμβάνεται πρόνοια ώστε τα επιχειρησιακά σχέδια υποδομής των 
Ενόπλων Δυνάμεων (πχ. αντιαρματική τάφρος) να συνδυάζονται με αντίστοιχα έργα 
αστυνόμευσης των χερσαίων συνόρων, ώστε να εξασφαλίζεται πλήρως η θωράκιση 
των εθνικών μας συνόρων και η πρακτική μείωση της ροής παράτυπα εισερχομένων 
προσώπων στη χώρα μας. 
 
        Τέλος, σας διαβεβαιώνω ότι το υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης, ετοιμότητας και 
αξιόμαχου των Ενόπλων Δυνάμεων, αποδεικνύεται εμπράκτως καθημερινά, σε όλη 
την ελληνική επικράτεια αλλά και στο εξωτερικό στα πλαίσια της συμμετοχής μας σε 
ασκήσεις - συνεκπαιδεύσεις με αντίστοιχες δυνάμεις άλλων κρατών στα πλαίσια του 
ΝΑΤΟ αλλά και λοιπών διμερών και πολυμερών συμφωνιών. 
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